
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Eσωτερικών για το νομοσχέδιο «O περί 

Αποχετευτικών Συστημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020»  

Παρόντες:  

 Ελένη Μαύρου, πρόεδρος  Ξένια Κωνσταντίνου 

 Γιώργος Τ. Γεωργίου Πανίκος Λεωνίδου 

 Ευανθία Σάββα  Κωστής Ευσταθίου 

 Γιώργος Κάρουλλας Λίνος Παπαγιάννης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε αυθημερόν το υπό αναφορά 

νομοσχέδιο, το οποίο κατατέθηκε στη σημερινή συνεδρία της ολομέλειας της Βουλής και 

κηρύχθηκε επείγον. 

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή είχε την ευκαιρία να εξετάσει το νομοσχέδιο πριν από την 

κατάθεσή του στην ολομέλεια του σώματος διά τηλεδιασκέψεως, η οποία πραγματοποιήθηκε 

στις 14 Απριλίου 2020 και στην οποία συμμετείχαν ο Πρόεδρος της Βουλής και ο Υπουργός 

Εσωτερικών. 

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Αποχετευτικών Συστημάτων 

Νόμου, ώστε να εισαχθεί σε αυτόν διάταξη σύμφωνα με την οποία, σε περίπτωση μη 

καταβολής οφειλόμενου ποσού δικαιώματος ή τέλους για το έτος 2019 εντός της 

προβλεπόμενης προθεσμίας πληρωμής, θα επιβάλλεται πρόσθετη επιβάρυνση επί του 

απλήρωτου ποσού του δικαιώματος ή τέλους, η οποία θα ισούται: 

1. με πέντε τοις εκατόν (5%) επί του εν λόγω ποσού στην περίπτωση πληρωμής του 

εντός έξι (6) μηνών μετά τη λήξη της προβλεπόμενης προθεσμίας πληρωμής, και  

2. με δεκαπέντε τοις εκατόν (15%) επ’ αυτού στην περίπτωση πληρωμής του μετά την 

πάροδο έξι (6) μηνών από τη λήξη της προβλεπόμενης προθεσμίας πληρωμής. 
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Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις της υπό τροποποίηση βασικής 

νομοθεσίας, σε περίπτωση μη καταβολής οφειλόμενου ποσού δικαιώματος ή τέλους εντός 

της προβλεπόμενης προθεσμίας πληρωμής, η υπό αναφορά πρόσθετη επιβάρυνση 

ανέρχεται σε ποσοστό πέντε τοις εκατόν (5%) επί του απλήρωτου ποσού, εφόσον αυτό 

καταβληθεί προτού παρέλθουν τέσσερις (4) μήνες από τη λήξη της εν λόγω προθεσμίας και 

σε ποσοστό δεκαπέντε τοις εκατόν (15%), εφόσον αυτό καταβληθεί μετά την πάροδο 

τεσσάρων (4) μηνών από τη λήξη της προθεσμίας αυτής. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Εσωτερικών, η προτεινόμενη με το νομοσχέδιο ρύθμιση κρίθηκε αναγκαία από την 

εκτελεστική εξουσία στο πλαίσιο της ανάγκης λήψης μέτρων έκτακτης ανάγκης συνεπεία της 

ενσκήψασας πανδημίας COVID-19, η οποία πλήττει και τη Δημοκρατία. Ειδικότερα, όπως 

επισημαίνεται στα εν λόγω στοιχεία, η ρύθμιση αυτή αποτελεί μέτρο το οποίο αναμένεται ότι 

θα συμβάλει στην οικονομική ελάφρυνση των πολιτών. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου και ομόφωνα 

εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή του σε νόμο. 

 Τονίζεται ότι, λόγω της έκρυθμης κατάστασης που επηρεάζει και την εύρυθμη 

λειτουργία του νομοθετικού σώματος, το υπό αναφορά νομοσχέδιο υποβάλλεται προς 

ψήφιση στην ολομέλεια του σώματος με τις ελάχιστες διορθώσεις από νομοτεχνικής, 

συντακτικής και γλωσσικής άποψης εκ μέρους των αρμόδιων υπηρεσιών της Βουλής.  
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